



Ha sido detenido en Murcia el individuo que decapitó a un niño

EN SOTONDRIO (OVIEDO) UNA DESCARGA ELECTRICA MATA A UNA MUJER CUANDO DABA LA LUZ

PREPARATIVOS PARA SOLICITAR UN INDULTO

Córdoba 10.—El gobernador ha suspenso su visita a los pueblos a causa de la condena a muerte del guardia civil José Quesada.

Permanece atento al curso de la sentencia para proceder, en caso de confirmación, a realizar gestiones para conseguir el indulto, estando dispuesto a apoyar todas las iniciativas lanzadas a este fin.

Las fuerzas vivas siguen con interés este asunto, esperando el momento oportuno para pedir el indulto.

HERIDO GRAVE EN RIÑA

Almería 10. En Albox cuestionó Juan García, vecino de Cantoria, con Pedro Silvestre Sáez.

JOVEN AHOGADO

Almería 10.—En la playa Villaricos, del pueblo de Cuevas de Almanzora, pereció cuando se bañaba Juan Márquez Márquez, de 17 años.

UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS CAUSA LA MUERTE A UN OBRERO

Orens 10.—En el túnel número seis, en el pueblo de Laza, un desprendimiento de tierras ocasionó la muerte de Narciso Fernández Martínez, quien decía llamarse José Díaz Fernández, para no ser descubierta, pues se hallaba reclamado por el Juzgado de Torbes (Lugo) por haber incendiado la iglesia parroquial.

VIARIOS INCENDIOS

Ternel 10.—En el pueblo de Cutanda, en una era propiedad de Virgilio Ansdón, se produjo un incendio, destruyendo trigo valorado en ocho mil pesetas.

En Alcoriza, en una masía propiedad de Luis Aguilár, un incendio causó grandes daños.

HA SIDO DETENIDO EL AUTOR DEL CRIMEN DE LLANO DE BRUJAS

Murcia 10. La Guardia civil que viene trabajando en el esclarecimiento del suceso de Llano de Brujas, en la madrugada última, ha procedido a la detención de varios individuos de aquellos contornos, entre ellos Pedro María García, el joven Juan Hernández Martín, sobrino del anterior, y Angel Martínez Murcia, de treinta y tres años de edad, al cual, por ocuparse en un huerto en su casa, fue detenido anteriormente, siendo puesto luego en libertad después de haberse comprobado que sus declaraciones respecto a que no estuvo por la comarca aquella mañana, eran ciertas.

Las detenciones efectuadas por la Guardia civil han sido producto de la acusación de sospechas que se tenían respecto a Angel Martínez y por haberse comprobado que este individuo el día del crimen estuvo, a pesar de sus declaraciones, en la huerta de Bascuña, en donde apareció decapitado el niño Antonio Zambudio.

Ante la Benemérita prestó declaración el joven Juan Hernández Martín, manifestando que el crimen lo había cometido Angel Martínez Murcia, con una corvina grande que él llevaba y que Angel le pidió.

Los detenidos pasaron al cuartel de la Guardia civil a disposición del juez señor Ferrero, que entiende en este suceso, quien les ha sometido a un interrogatorio, sobre cuyo resultado se guarda impenetrable reserva.

Desde el Juzgado los detenidos fueron conducidos a la cárcel en concepto de inculcados, por disposición del juez.

A las cuatro de la tarde los periodistas se entrevistaron con el juez señor Ferrero, preguntándole acerca de la culpabilidad de Angel Martínez. El señor Ferrero se limitó a decir: «Han venido cuatro detenidos y dos pasaron a la cárcel. No puedo decir otra cosa. Fijense ustedes en mi cara y por ella comprenderán la situación».

La cara del señor Ferrero no expresa la natural satisfacción de haber conseguido que el autor del bárbaro crimen se encontrara conculcado y confeso.

A la salida de la Audiencia, para ser conducidos a la Cárcel Angel Martínez y Juan Hernández, se aglomeró un numeroso público, que dirigió frases violentas contra ambos.

Se conocen las declaraciones hechas por el joven Juan Hernández, de 17 años. Dijo a su hijo, Pedro María, que él había sido testigo del crimen cometido por Angel Martínez.

Refirió que Angel Martínez le llamó en la mañana del lunes estando haciendo la cama en la Huerta Bascuña. Angel le sedujo con ciertas promesas, y cuando estuvo a su lado se agachó de la corvina con que Juan estaba agitando, diciéndole: «Espérate aquí».

A poco volvió Angel con el niño Antonio Zambudio, a quien hizo mirar hacia el lado opuesto, advirtiéndole que allí había mucha hierba, y acto seguido, con las dos manos, le oprimió el cuello, dejándole casi asfixiado, y con la corvina que había arrebatado a Juan, después de haberle quitado la vida, le echó encima, lo que se celebró con un mes de anticipación al mismo.

Tanto el servicio de pagos de intereses como el de amortización, se hará por el Banco de España y sus sucursales.

Las carpetas provisionales que se emiten en equivalencia de los títulos definitivos que han de ser entregados a los suscriptores de esta Deuda y a los tenedores de la del 5 por 100 amortizable en cantidad equivalente a los títulos presentados para reembolso.

A los presentadores de títulos se reembolsa a los entes que un resguardo, contra cuya presentación, a partir del día 20 del actual, percibirán del Banco de España respectivo el valor nominal de dichos títulos y el importe de los intereses devengados desde el día 16 del mes de Agosto al 19 del actual.

Los suscriptores a metálico recibirán un resguardo, a la presentación del cual se les entregará en su día las carpetas provisionales de los títulos que han de ser entregados a los suscriptores de esta Deuda y a los tenedores de la del 5 por 100 amortizable en cantidad equivalente a los títulos presentados para reembolso.

El Martínez replicó cuando ya estaba cometido el crimen: «Tú te callas y te daré veinte duros, y si hablas te cortaré el cuello a ti también, porque yo he de morir siempre el criminal».

Acto seguido el criminal se alejó de aquellos contornos, pero advirtiéndole a su paso por las casas de las cercanías, que dijeran que no le habían visto por allí.

Por las impresiones recogidas a última hora se ve que Angel Martínez niega toda participación en el crimen conforme dijo Juan Hernández y parece que insiste en sus protestas de inocencia.

Se sabe que el niño asesinado y un hijo del asesino se pelearon frecuentemente, por lo que Angel estaba muy disgustado, y hasta se asegura que dijo el día antes de realizar el crimen al que sostenía las peles con la víctima: «No te preocupes, que ese no te pegará más».

HALLAZGO EN LA CARRETERA DE UN HOMBRE EN GRAVE ESTADO

Medina del Campo 10.—En la carretera de Medina a Ubeda, los vecinos de Medina señores Refido y Mariano Fernández, que marchaban en automóvil, encontraron tendido en el suelo a un hombre, que presentaba varias heridas.

Fue trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida contusa en la cabeza izquierda, otra en la nalga e intensa conmoción cerebral.

Después de estadío pasó al Hospital en grave estado.

UNA MUJER MUEREA POR UNA DESCARGA ELÉCTRICA

Oviedo 10.—En un pueblo de Sotondrio, llamado Bimias, descargó una formidable tormenta de relámpagos y truenos, sufriendo varios apogones el alumbrado. Una mujer llamada Concepción Fernández Ojeda, de 34 años, cuando daba la luz sufrió una descarga eléctrica, que la produjo la muerte.

UN GUARDIA DISPARA CONTRA UN COMERCIANTE, MATÁNDOLE

Valencia 10.—El guardia municipal José Martín Ortega, que se encontraba de servicio de inspección de Arbitrios, observó que a la puerta de una tienda de ultramarinos, situada en la calle del conde de Altea, número 59, había varios costeros, que ocupaban gran parte de la acera.

El guardia pretendió cobrar la multa al dueño del establecimiento Joaquín Izquierdo Calvo, pero el comerciante alegó no tener dinero, y el guardia se retiró cuando había recorrido unos pasos, parece que Joaquín profirió frases insultantes para el guardia, y éste volvió atrás, promoviendo un altercado. Ambos penetraron discutiendo en el establecimiento, y mientras el comerciante se apoderaba de un cuchillo, el guardia disparó sobre él, matándole.

José se presentó en la Comisaría, ingresando en la Cárcel.

UN CICLISTA MUERTO AL CHOCAR CON UN MOTORISTA

Valencia 10.—La carrera ciclista Venta Quemada, Valencia, organizada por la Peña ciclista, ha tenido un doloroso final.

Al llegar el pelotón de corredores a la Alameda, donde se había establecido la meta, un enorme grupo de curiosos interceptó el paso, por lo que los motoristas seguidores de la carrera hubieron de acortiar la marcha y entrar muy despacio.

Uno de los ciclistas no advirtió la maniobra y fué a chocar contra una de las motos.

El infortunado corredor resultó con heridas de tan extrema gravedad, que falleció poco después.

Se llama Pedro Cordero Ruiz y contaba 19 años.

PRECAUCIONES CON MOTIVO DEL 11 DE SEPTIEMBRE

Barcelona 10.—Desde antes de media noche se han tomado estrechas precauciones a cargo de fuerzas de Seguridad y Asalto en todo el sector colindante con la ronda de San Pedro, lugar donde se halla emplazado el monumento a Rafael Casanova, con el fin de hacer cumplir las disposiciones acordadas en el reciente Consejo de ministros referente a posibles manifestaciones con motivo del 11 de Septiembre.

Las fuerzas de orden público han ocupado las calles y no permiten el acceso del público desde la plaza de Urquinaona hasta el paseo de San Juan.

Los portadores de ofrendas y ramos de flores tienen entrada al recinto para depositarlas al pie del monumento, sin que sea permitida otra manifestación.

A las dos en punto de la noche el secretario político del ex presidente de la Generalidad señor Company, en representación de éste y de sus compañeros de Gobierno, depositó un ramo de laureles.

A partir de media noche los portadores de ofrendas han ido en aumento, y a primeras horas de la madrugada forman ya montones las flores depositadas al pie del monumento.

Por el momento no han ocurrido incidentes. Únicamente se ha dado cuenta a la Policía de que en un autobús de la línea de Badalona fueron hallados pasajeros alusivos a la fiesta del 11 de Septiembre, y en el Paralelo los agentes detuvieron a dos muchachos que pintaban letreros subversivos.

Los tranvías transitan por la Ronda de San Pedro abarrotados de público, que emplea este procedimiento para observar el espectáculo.

La Comandancia militar ha hecho pública una nota, en la que hace saber que ha tomado sus medidas para evitar manifestaciones y actos colectivos, y recuerda que el uso de banderas, insignias y distintivos está reglamentado.

Los magistrados del Tribunal Supremo estiman en la sentencia, que las irregularidades que se denuncian no pueden ser subsanadas dentro de los estrechos moldes del recurso de casación.

La sentencia confirma por tanto el fallo del Tribunal de Urgencia de Oviedo, que condenó al teniente Ivanoff a la pena referida como autor de un delito de homicidio por imprudencia, con la atenuante de vindicación próxima de ofensa grave.

Al fallo formuló el magistrado de la Audiencia de Oviedo, señor Fernández Valdés, un voto particular, en el que se consideraba al teniente Ivanoff como autor de un delito de homicidio, sin circunstancias modificativas y solicitaba la pena de 14 años, 8 meses y 1 día de reclusión.

COMENTARIOS DE UN PERIÓDICO SOBRE LOS PROPÓSITOS DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid 10.—«Heraldo de Madrid» dice lo siguiente:

Dentro de breves días, antes del 15 de los corrientes, se publicarán en la «Gaceta» unos decretos del ministerio de Justicia, modificando la composición de las salas del Tribunal Supremo.

El señor Casanueva tiene especial interés en la Sala segunda, y olvidándose de que la Constitución declara inamovibles a los funcionarios de la carrera judicial, llevará a esta Sala magistrados de su afecto y confianza.

La estancia del jefe del Gobierno en Barcelona

BANQUETE DE LAS AUTORIDADES ECONÓMICAS A LERROUX

Barcelona 10.—A las diez de la noche se celebró en el salón del edificio de La Lonja el banquete con que las autoridades económicas de Cataluña obsequiaron al señor Lerroux.

El señor Bosch Labrous ofreció el banquete al señor Lerroux, brindándole el apoyo y asistencia de las autoridades económicas de Cataluña.

El señor Lerroux agradeció el homenaje de que se le hacía objeto. Dijo que el ministro de Hacienda estaba estudiando un proyecto para lograr el mercado de las naciones americanas que actualmente no consumen nuestros productos.

A continuación hizo un llamamiento a las entidades económicas para que contribuyeran a disminuir el paro forzoso, única manera de evitar las perturbaciones y las huelgas, que son motivos de dificultades y preocupaciones para el Gobierno.

Terminó pidiendo un aplauso para el presidente de la República, cosa que se otorgada por todos los asistentes puestos en pie.

El acto terminó después de media noche.

Barcelona 10.—Esta mañana se celebró en la plaza de España el acto de dar los nombres de Acazá Zamora y Alejandro Lerroux a dos grupos escolares de los existentes en dicha plaza.

El tercer de estos grupos lleva el nombre de Francisco Maciá.

El consejero de Cultura señor Codola pronunció breves palabras elogiando al presidente de la República y al del Consejo de ministros.

Después pronunció un discurso el señor Lerroux, considerando que el dar su nombre al grupo escolar era el mayor de los honores que podía recibir, sobre todo al encontrarse su nombre colocado al lado del nombre del presidente de la República, ejemplo de patriotas.

Al mediodía el señor Lerroux y séquito se trasladaron a Esparraguera, girando algunas visitas.

En el banquete con que fué obsequiado en la colonia Sedo de Esparraguera, el señor Lerroux pronunció un discurso contestando al ofrecimiento. Somos soldados—dijo el jefe del Gobierno—de un ideal los que estamos aquí reunidos, y en este ambiente no hemos de fijarnos en tal o cual partido, sino en el desarrollo del programa nacional, que es el de servir a la Patria y a la República.

El señor Lerroux fué muy felicitado. El regreso a Barcelona se efectuó a las cinco de la tarde.

A última hora se verificó en la Generalidad el te de honor con que el jefe del Gobierno obsequiaba a las autoridades y correligionarios, al tiempo de numerosa y distinguida comitiva.

—En el expreso de esta noche marcharon a Madrid los ministros de Estado, Instrucción pública y Justicia.

Compras, ventas, ofertas, demandas. Cuanto precios, anécdotas en nuestro «INDICADOR ECONOMICO».

BARCOS DE LA ESCUADRA ITALIANA HAN LLEGADO INOPINADAMENTE A CUATRO ISLAS GRIEGAS

PARERE SER QUE EL 24 COMENZARÁN LAS HOSTILIDADES

Addis Abeba 10.—Según una versión, no confirmada oficialmente, se ha interceptado un mensaje italiano, según el cual se indicaba como el venticuatro de este mes como la fecha inicial de las hostilidades por parte del Ejército italiano.

ITALIA MOVILIZA OTRA DIVISIÓN

Roma 10.—De fuente autorizada se ha sabido que otra División del Ejército, integrada por quince mil hombres, será movilizad en breve para el servicio del África del Este. Esta División es denominada con el número cuatro en la composición del Ejército italiano.

La movilización de esta División elevará el número total de las fuerzas armadas destinadas al África del Este a ciento veinte mil hombres.

Hasta ahora se han movilizad siete Divisiones del Ejército para la campaña del África del Este, siendo la División de Monvilo la octava.

Tres de estas divisiones se encuentran ya en África del Este.

Las demás han partido en contingentes o están próximas a partir.

ITALIA NO RECONOCE LA COMISIÓN DE LAS CINCO

Ginebra 10.—De Fuente Italiana se sabe que el barón Aloisi, presidente de la Delegación, informó al señor Madariaga, que preside la comisión de las Cinco potencias, que Italia no puede reconocer esta Comisión, pues se abstuvo de votar en la sesión del Consejo en que fué elegida. Además Italia se opone a la presencia de Inglaterra en dicha Comisión, por considerar que la Gran Bretaña es un país con intereses en el pleito.

Se sabe que el barón Aloisi se negará a comparecer ante la Comisión, en caso de que ésta requiera su presencia ante ella, pero recibirá dicho señor al señor Madariaga, como lo hizo el lunes.

A pesar de la actitud italiana, la Comisión continuará sus trabajos, y espera preparar proposiciones concretas, que serán sometidas a las dos potencias, Italia y Etiopía, al final de semana.

Se informa que si Italia rechaza estas proposiciones, la Comisión las someterá al Consejo en forma de recomendación para la solución del pleito.

EL NEGUS ACCEDE A LAS PRETENSIONES DEL COMITÉ

Ginebra 10. El Negus ha contestado favorablemente al llamamiento del Comité de las Cinco, dirigido a las dos partes en litigio, para que se abstengan de todo acto susceptible de perturbar la obra de conciliación emprendida por el Comité.

DISCURSOS RADIADOS DEL NEGUS Y SU ESPOSA

Addis Abeba 10.—La emperatriz de Abisinia pronunciará esta tarde un discurso, que será retransmitido por radio y destinado especialmente a América.

En la capital se cree que el emperador pronunciará en breve otro discurso, que también será retransmitido a Europa y que será traducido al francés, alemán e inglés.

De origen bien informado se ha sabido que los preparativos de guerra italianos no quedarán totalmente terminados hasta dentro de 15 días.

PROTESTA DE ETIOPÍA

Ginebra 10.—Etiopía ha protestado cerca de la Sociedad de Naciones contra la concentración de tropas italianas en Eritrea y Somalia.

Abisinia reitera su compromiso de no hacer nada que pueda comprometer las negociaciones que se celebran en Ginebra.

EL COMITÉ DE LOS CINCO VA AL FRACASO

Ginebra 10.—Se sabe de fuente autorizada que los esfuerzos del Comité de las Cinco, para llegar a un arreglo en el conflicto, Italia-Abisinia, están a punto de fracasar, y que los trabajos que dicho Comité tiene entre manos están casi abandonados.

BUQUES ITALIANOS EN ISLAS GRIEGAS

Athenas 10.—Sin previo aviso, varios buques de guerra italianos han anclado en las islas de Iona, Ithaca, Egasa y Sira.

ESPERANDO LA LLEGADA DE BARCOS INGLESES

Malta 10.—En breve se espera, procedente de Inglaterra, cuatro buques minadores, cuatro cruceros y una corbeta.

NO SE RESTRINGIRÁN LAS ATRIBUCIONES DEL REPRESENTANTE DE ABISINIA

Addis Abeba 10.—Un comunicado oficial anuncia que no se introducirá restricción alguna a las atribuciones del profesor J. Z., que continuará ostentando la representación de Abisinia en la Sociedad de Naciones.

EXTRANJEROS QUE SE AUSENTAN DE ABISINIA

Addis Abeba 10.—Esta mañana han marchado 21 alemanes, hombres, mujeres y niños.

INCIDENTE DURANTE UN CONSEJO DE MINISTROS

Athenas 10.—Se ha sabido que el presidente de la República, Alejandro Zaimis, presentó su dimisión inmediatamente después de la declaración emitida de Tsaldaris en favor de la restauración monárquica.

La situación permanece aún bastante confusa. Un buque de guerra italiano ha entrado de una manera inesperada en el puerto de Pylós.

Las autoridades del puerto han pedido instrucciones al Gobierno. A este respecto, conviene mencionar que los oficiales de la Legación italiana visitaron recientemente el puerto de Pylós.

Se cree que algunas unidades de la flota inglesa del Mediterráneo visitarán Pylós en el curso de la semana.

Athenas 10.—El primer ministro, Tsaldaris, ha lanzado un manifiesto en el que recomienda la votación a favor de una monarquía democrática en el próximo plebiscito.

Athenas 10.—Durante el Consejo de ministros estalló una riña en los pasillos de la Cámara entre varios diputados.

El general Panayotacos intervino para restablecer el orden y resultó ligeramente herido.

DISTURBIOS EN LAS ISLAS DE PELOPONESO

Athenas 10.—Según noticias de las ciudades de Patras y Argina, en las islas del Peloponeso se ha declarado la huelga general y se han registrado motines.

Se ha intentado un nuevo movimiento revolucionario en Portugal, siendo detenidos los principales dirigentes

Lisboa 10.—Desde la madrugada anterior, las tropas están acuarteladas. El orden es completo.

Han circulado diversos rumores, pero lo único positivo hasta ahora es el hecho de que un oficial de Marina, el señor Méndez Morton, trató, sin resultado, de insubordinar el barco de guerra «Baratolomé Diaz, por lo que ha sido detenido.

El Consejo de ministros se reunirá esta noche, y cuando termine se facilitará una nota a la Prensa.

DETALLES CONCRETOS DE LA INTENTONA

Lisboa 10.—En las primeras horas de la mañana de hoy se ha registrado un intento de revolución contra el Gobierno nacional. Fué rápidamente sofocado.

Un oficial llamado Méndez Morton intentó sublevar a la tripulación del buque «Baratolomé Diaz», pero fué detenido por el comandante del barco señor Correia da Silva y llevado a una fortaleza.

Diferentes elementos antipolíticos se han visto detenidos. Entre ellos figura el conocido revolucionario Revellón Almeida.

A poco de tenerse noticia de la consiguiente fué declarado el estado de excepción en Lisboa. La Ciudadela de Lisboa, residencia del presidente de la República, Correia, Telégrafos, los Ministerios y las prisiones, están cuartelados por la Policía.

La tranquilidad es absoluta en todo el país.

El Gobierno se ha reunido esta tarde en Consejo para examinar la situación de la nación.

EL PUESTO DE MÉJICO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra 10.—Los delegados americanos en la Asamblea celebrarán mañana una reunión con el fin de decidir al Colombia, Ecuador y Nicaragua obtendrán el puesto de Méjico.

La decisión de este grupo de países la hará suya la Asamblea.

ETIOPÍA EXIGE SE RESUELVAN LOS PLEITOS ANTES DEL DÍA 18

Ginebra 10.—En los círculos bien informados se hace notar que la delegación etiopía y el secretario de la Sociedad de Naciones ignoran todo lo relacionado con una supuesta nota de Etiopía que fija al Consejo un plazo hasta el 18 de los corrientes para resolver el conflicto, y en caso contrario, Etiopía planteará el caso directamente a la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

LLEGADA DE HIDROS A GIBRALTAR

Londres 10.—Telégrafos de Gibraltar a la agencia Reuters que tres hidroaviones que se dirigen a Borsrah, por ruta británica, o sea empleando un itinerario exclusivamente inglés, han llegado a aquella plaza en la tarde de hoy. Estos aparatos proceden de la base de Plymouth.

Confusa situación en Grecia ante la posibilidad de una restauración monárquica

Se cree que han resultado ocho personas heridas en choques entre los huelguistas y la Policía.

El ministro del Interior, Periclew, según se informa, ha dimitido.

También se dice que la Asamblea decidirá restaurar al rey Jorge antes de que se celebre el plebiscito. La oposición y los republicanos se abstendrán de votar durante el plebiscito, cuya fecha se señalará en una reunión ministerial que se celebrará esta tarde.

Los incidentes de anoche han sido sofocados, y según se dice en los círculos oficiales, las noticias que acerca de ellas se han dado, son muy exageradas. No se temen más disturbios, pero se teme que el presidente Xamis tiene la intención de dimitir.

DIMISIÓN DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA GRIEGA

Athenas 10.—Se sabe que el presidente de la República, Alejandro Zaimis, ha decidido presentar la dimisión.

Zaimis fué nombrado presidente en Diciembre de 1929, designado por el Parlamento para suceder al almirante Constantinos y luego en Octubre de 1934 fué reelegido para un período de cuatro años.

Felix Gómez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 22, 1.

CONSULTA: 11 a y 3 a e

Se ha intentado un nuevo movimiento revolucionario en Portugal, siendo detenidos los principales dirigentes

Lisboa 10.—Desde la madrugada anterior, las tropas están acuarteladas. El orden es completo.

Han circulado diversos rumores, pero lo único positivo hasta ahora es el hecho de que un oficial de Marina, el señor Méndez Morton, trató, sin resultado, de insubordinar el barco de guerra «Baratolomé Diaz, por lo que ha sido detenido.

El Consejo de ministros se reunirá esta noche, y cuando termine se facilitará una nota a la Prensa.

DETALLES CONCRETOS DE LA INTENTONA

Lisboa 10.—En las primeras horas de la mañana de hoy se ha registrado un intento de revolución contra el Gobierno nacional. Fué rápidamente sofocado.

Un oficial llamado Méndez Morton intentó sublevar a la tripulación del buque «Baratolomé Diaz», pero fué detenido por el comandante del barco señor Correia da Silva y llevado a una fortaleza.

Diferentes elementos antipolíticos se han visto detenidos. Entre ellos figura el conocido revolucionario Revellón Almeida.

A poco de tenerse noticia de la consiguiente fué declarado el estado de excepción en Lisboa. La Ciudadela de Lisboa, residencia del presidente de la República, Correia, Telégrafos, los Ministerios y las prisiones, están cuartelados por la Policía.

La tranquilidad es absoluta en todo el país.

El Gobierno se ha reunido esta tarde en Consejo para examinar la situación de la nación.

EL PUESTO DE MÉJICO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra 10.—Los delegados americanos en la Asamblea celebrarán mañana una reunión con el fin de decidir al Colombia, Ecuador y Nicaragua obtendrán el puesto de Méjico.

La decisión de este grupo de países la hará suya la Asamblea.

Información de Madrid

Se desestima el recurso interpuesto por la muerte de Sirval

Cómo se realizará la conversión de la Deuda amortizable

Madrid 10.—Se ha publicado un decreto de Hacienda relativo a la conversión de la Deuda amortizable al 5 por 100 de la emisión de 1917.

La nueva Deuda tendrá todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de la del Estado y será admitida por su valor nominal en toda clase de descuentos y depósitos por el Estado y cualesquiera corporaciones de derecho público.

La nueva Deuda estará representada por títulos al portador de las siguientes series:

A, de 500 pesetas; B, de 2.500; C, de 5.000; D, de 12.500; E, de 25.000; F, de 50.000; G, de 100.000, y H, de 200.000.

Los intereses serán satisfechos por medio de cupones trimestrales, que tendrán sus vencimientos los días 15 de los meses de Febrero, Mayo, Agosto y Noviembre, y la amortización se hará por series, también trimestralmente, que se celebrará con un mes de anticipación al mismo.

Vida deportiva

IMPRESIONES DE UN "HINCHA" DE BUENA FE

Inaugura el "hincha" en esta sección sus impresiones, con la respiración aún entrecortada, por la media hora final del partido del domingo.

La labor que un equipo desarrolla en el campo de juego puede clasificarse en buena, regular y mala. La que desarrolló las huestes recreativistas en el partido del domingo era de buena y grado superlativo en la última.

Calderón demostró que cuando quiere "cuchear", y cumple en su juego, puede ser un jugador de un nivel, aunque no se excedió como debía.

Ignora a los al. Abuelo fue un gran jugador; pero si sabemos que el Nieto es bastante endebilitado.

El canario recién importado está sin duda alguna en la media. Suponemos que parará, pues parece tener facultades.

La codicia de Luque está en razón directa de sus indecisiones.

Victorio sigue demostrándonos que es un gran ala. Balón que coge, o centra o es corner. Nos gustaría decir también o tira a goal.

Cuenca demostró ser un gran medio, con gotas de medio centro. Esperamos el chaparrón.

Bombillar estuvo voluntarioso, trabajador y con esparadrado.

Da Barríos... habiáramos del de Gracia, que con gran brillantez ha celebrado sus festejos.

Carreras dió bastantes idem, y Castro bastantes fallos.

La alegría mayor que recibí en el partido me la dió este último jugador, la única vez que empaló formidablemente un balón.

A Rodrigo, por esta semana le quitaremos el «don» que se le trajo de Sevilla.

Mientras un equipo no salga al campo con entusiasmo y acoplamiento, su victoria, aun con un equipo endebilitado, estará siempre en el aire.

La sonrisa que se dibujó en los labios de Rey al marcar sus muchachos el segundo tanto, fue un instante que arrojó sobre la cara de Lippo, quien por poco no se lo puede devolver.

Cuando el árbitro pitó el final del partido, el suspiro que se escapó de los pechos de los espectadores dilató por momentos la obscuridad de la noche.

Y hasta por hoy, que por ser el primer día no queremos ser muy pesados. Hasta el próximo domingo.

EL «HINCHA» 806

LLEGADA DE DOS NUEVOS ELEMENTOS Y MARCHA DE DON LIPPO A MADRID

El domingo en la noche llegaron a nuestra ciudad dos nuevos elementos procedentes de Barcelona.

Uno es el defensa Sanfeliú y otro el medio centro Vela, procedentes del Granollers y del Vich.

El lunes por la noche marchó a Madrid el entrenador del Recreativo don Lippo, con objeto de hacerse cargo del defensa italiano Argelo Bianchi, que por fin llegará a Madrid, y gestionar el asunto de la ficha para que pueda actuar el domingo próximo frente al Sevilla.

Perese ser que don Lippo lleva otros jugadores; pero esto permanecerá en el secreto hasta que el asunto quede resuelto.

Desde hace varios días se encuentra en nuestra capital el formidable interior del Ocasuna, Inrredale, que, como buen estudiante de Farmacia, viene a examinarse y a lograr tantos éxitos como el mortero como con el estético.

Así lo deseamos, aunque para nosotros sería una gran satisfacción que Inrredale pudiera alcanzar de su Club el permiso necesario para estar en Granada esta temporada.

LA PRIMERA GRAN PRUEBA CICLISTA ORGANIZADA POR LA SASTREIRA «PUERTO RICO»

A medida que transcurren los días, es mayor el entusiasmo por esta formidable prueba ciclista que con tanto éxito ha organizado la popular sastrería «Puerto Rico».

Lo prueba el hecho de que las inscripciones de corredores van aumentando, lo que influirá sin duda alguna en la prueba, toda vez que los «cases» tendrán que disputarse los primeros puestos con muchos elementos desconocidos, pero de valía, y dispuestos a hacer una gran carrera.

Los inscriptos hasta ahora son: los hermanos Joaquín y Manuel Bailón, Antonio Acosta, Miguel Peregrino, Antonio Montes, Joaquín Pérez, José Sánchez Morillas, Manuel Muñoz Sánchez, José Rodríguez, José Briones, Juan Gómez Linares, José Gómez Bailón, Emil, lo Gómez Tamayo y Manuel Vázquez, para la prueba de los profesionales. Para las segundas y terceras categorías también hay ya muchos inscriptos.

Los escarpantes de la sastrería «Puerto Rico», donde están expuestos los premios y trofeos donados por dicha entidad de la Casa y la Casa Fábregas, están a punto de visitadísimo por los aficionados.

DEL COMBATE ÁRA-MARTINEZ DE ALFARA... SOBRE EL PAPEL. LA REVISIÓN DE ÁRBITROS LA LIGA «AMATEUR»

A pesar de que todos hemos puesto nuestro mayor interés en conseguirlo, Martínez de Alfara e Ignacio Ara no llegan a «encerrarse».

En realidad la pelea ha quedado convertida a extensas declaraciones que, con ligeros intervalos, realizan uno y otro pugil, aunque el valenciano se extiende en consideraciones que no sabemos hasta qué punto pueden ser admitidas.

De todas formas, los que aspiramos a presenciar ese choque podemos respirar tranquilos. Será próxima su celebración.

Plaza de Toros del Triunfo

LA COLOSAL CORRIDA DEL DOMINGO CON LOS TRES TOREROS DE MÁS CARTEL EN GRANADA

Fernán Espinosa ARMILLITA, DOMINGO ORTEGA y CURRO CARO son los matadores que actuarán el domingo próximo en Granada, y para nadie es un secreto que los tres tienen en Granada, como en toda España, un cartel extraordinario, que se puede afirmar de un modo rotundo que jamás se podrá reunir un conjunto artístico de tanta valía como éste.

Ya lo decíamos ayer; el anuncio de la corrida del domingo vendió en su día causa de que la Empresa no cese de recibir encargos de toda Andalucía.

Ayer mismo, de Málaga, avisaron unos señores que se les reservaran treinta barreras, pues vendrá una caravana de amigos para presenciar el magno acontecimiento del día 15, en que se celebrará la festividad de Nuestra Señora de las Angustias. Y algo semejante sucede en Córdoba, Almería, Jaén y otras poblaciones, de donde siguen solicitando en cargos de localidades.

Los catalanes y los castellanos luchan enconadamente para demostrar su superioridad en el arte. Ellos son, sin confusión alguna, de ninguna clase, sus más entusiastas intérpretes.

Si, los que llevaban las pletinas encima de los hombros. Como muy razonablemente podrán catalogarlos nuestros biznetos...

La Liga Amateur si que efectivamente está llamada a ser algo dentro de nuestro fútbol. Porque hay entusiasmo y personas interesadas en que prospere la idea.

Que nosotros sepamos, la Liga Amateur existe en Barcelona, Bilbao, Valladolid, Madrid y Santander.

Pero convendría que para que su éxito fuera definitivo, pudiera organizarse por su cuenta y riesgo, aunque controlado, naturalmente, por la Nacional, el Campeonato Amateur.

¡Que también los pequeños aportaran su granito de arena!

El Español y el Atlético de Madrid han quedado de acuerdo para realizar el próximo año una excursión a América.

¡Temblores!

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECTACIONES DE OÍDOS - NARIZ - GARGANTA

Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 11 Radio Granada

13.30 Boletín meteorológico. Programa del radioteatro.

15: Cierre de la Estación. 21.30 Boletín meteorológico. Continuación del programa del radioteatro. Noticias de Prensa.

24: Cierre. Diálogo hablado y concierto, como de costumbre.

21: Cuentos vascos. 21.15 Concierto por Isabel Escribano. 23: Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

22.15: Concierto por el Orfeón. 23: Discos. 24: Cierre de la Estación.

Stuttgart-Muhlacker (Alemania) 17.30: Lección de Morse. 17.45: Conferencia. 18.15: Descripción de una fiesta campesina.

19: Retransmisión de Nurnberg: Emisión del Reich. El Congreso de Cultura en el teatro de la Opera. 20.30: Retransmisión de Munich. 21.30: Retransmisión de Colonia (cose programa de Langenberg).

23: Música de baile. 1: Cierre de la Estación. Grenoble (Francia) 17.30: Periódico hablado. 19.30: Concierto dedicado a Offenbach. Cierre de la Estación.

Rabat (Marruecos) 18.30: Discos. 18.50: Charla musical. 19: Gran orquesta sinfónica: «Dafnis y Cloé» (suite sinfónica), Ravel; «Pisiquis», Franck.

19.25: Sketches cómicos. 19.40: Música ligera. 20: Diario hablado. 20.15: Música de cámara: «Cuarteto para instrumentos de cuerda» (audición integrada). Grieg.

20.45: «Diez minutos con Mistinguett» (discos). 21: Dancing Jazz (discos). 23.30: Cierre de la Estación.

Se muere al amenazarle de muerte

Castellón 10.—En Viveros, el marino Joaquín Gombau Casler, por desavenencias en cuestiones de trabajo, amenazó de muerte al presidente de la Sociedad de Marineros «El Progreso» Sebastián Bad Desap, de setenta años, quien falleció de la impresión que le produjo la actitud de Gombau.

Plaza de Toros del Triunfo

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE GRANADA

Por orden ministerial de 7 de Septiembre del corriente («Gaceta» del 8), se dispone en un párrafo segundo, que el día 14 del corriente mes, a las doce de la mañana, se reunirá en sesión pública, en el salón de actos de la Normal, la Comisión encargada de proveer interinamente las escuelas nacionales de la provincia, doblando concurrido, previamente citados por el respectivo director de la Escuela Normal, todos los alumnos maestros de la misma que tengan adquirido derecho a la propiedad por haber aprobado el curso de prácticas del plan profesional y que actualmente disfrutan el sueldo de 4.000 pesetas.

RELACION DE VACANTES REMITIDA POR LA SECCIÓN ADMINISTRATIVA

Escuelas para maestras: Alamedilla, unitaria; Alfacar, idem; Alquile, idem; Atarfe, sección graduada; Calicaya, escuela mixta; Cogollos de Guadix, unitaria; Cortijada de los Monteros, anejo de Cádiz, mixta; Charcos, unitaria; D. Montes, idem; D. Lar, idem; Fuente Nueva, anejo de Oren, unitaria; Guadix, unitaria; Huescar, idem; Maracena, idem; Píñar, idem; Rubite, idem; Trevélez, idem.

Escuelas para maestros: Albuñuelas, unitaria; Alfacar, idem; Asquerosa, anejo de Píñar, idem; Bogarre, anejo de Córtes de Baza, idem; Cogollos de Guadix, idem; Deleitones, idem; Fomelas, idem; Garrañal, anejo de Motril, idem; Granada, unitaria número 17; Granada, idem, número 10; Rambla del Bazo, anejo de Cádiz, idem; Húneja, idem; S. Juan, idem; Santa Fe, número 4; Timar, anejo de Lohras, idem; Verónicas, anejo de Cádiz Baza, idem; Píñar, idem.

Lo que pongo en conocimiento de los señores alumnos-maestros interesados.—El director, A. Escribano.

Lo que pongo en conocimiento de los señores alumnos-maestros interesados.—El director, A. Escribano.

Lo que pongo en conocimiento de los señores alumnos-maestros interesados.—El director, A. Escribano.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE GRANADA

La defensa contra el paro

La Junta Nacional contra el Paro, en su sesión celebrada el pasado día 6 de Septiembre, acordó, en principio, proponer al Consejo de ministros la concesión de los créditos necesarios para continuar las obras del territorio de esta provincia, de los caminos de Górate a la carretera de Murcia a Granada; de Freila al kilómetro 7 de la carretera de Baza; de Sillar Bajo al de Diezmas a Darro; de Píñar a la estación del ferrocarril; de Cádiz a la Lajar-Orjiva; de Granada a Motril, kilómetro 512 (ensanche de puente sobre el Genil); de Motril-Almería-Murcia, kilómetro 8 a 34 (construcción de puentes y variantes y el de la travesía exterior de Salobreña).

Pedidos informes por el ministerio de Trabajo a esta Delegación provincial y hechas las oportunas gestiones por los funcionarios de la misma, recogiendo datos de la Jefatura de Obras Públicas, Circulo Nacional de Fines Especiales y organismo pertinentes, resulta que el trabajo en las expresadas obras pueden durar en unas tres meses como mínimo, y en otras, como el de Cañar a Lanjar, hasta dieciocho meses, empleando en ellas centenares de obreros, con una inversión aproximada de quinientos mil pesetas, de las que un setenta por ciento probablemente se dedican a mano de obra. Únicamente se da el caso anómalo en lo que se refiere a las obras para la travesía exterior de Salobreña, que éstas no pueden comenzar por dificultades en el expediente de «expropiación de terrenos, puestas por los propietarios de las zonas afectadas por el trazado de la carretera».

Sucesos locales

SORPRENDEN DOS MUJERES A UN INDIVIDUO DENTRO DE UN PISO, Y LE ENCIERRAN EN EL MISMO, SIENDO DETENIDO

En el piso tercero de la casa número 15 de la calle de San Isidro fué ayer sorprendido por la inquilina del mismo, Micaela Pérez Fernández, un inquilino que había penetrado en él con ánimo de robar, y se apoderó de una cartera.

Micaela y otra vecina de la casa, llamada María Jiménez Carmona, consiguieron encerrar al individuo en una habitación, dando después aviso a un pareja de S. Guardia, los que procedieron a detenerlo.

El desconocido fué presentado en la comisaría. Dijo llamarse Ramón Padilla Baudis, de 35 años, domiciliado en Jerezones, 1.

TROPELLO POR UN AUTOMÓVIL

El automóvil de la matrícula de Córdoba número 1.729 atropelló a Juan Martín Guerrero, de 29 años, el cual fué asistido en el Hospital de lesiones de carácter leve.

LESIONADO AL CAERSE DE UNA BICICLETA

En el paseo del Salón se cayó de la bicicleta que montaba Manuel Zsa Sánchez, de 18 años, que vive en Tíña, 30. En el Hospital, donde le asistieron, le aprecieron luxación del codo del brazo izquierdo y erosiones en el mismo.

APARECE LA CARTERA ROBADA A UN SÚBDITO FRANCÉS, PERO SIN LOS FRANCO QUE CONTENÍA

En el buzón de Correos de la estafeta del Abasco fué encontrada ayer una cartera con documentos, la cual fué sustituida anteayer al súbdito francés Gran Emile.

De la cartera han desaparecido los 2.400 francos que, según el denunciante, contenía.

DE TOROS

EN ZAMORA

Zamora 10.—Corrida de feria. Toros de Trapatollos. P. Amorós, bien en sus toros. Maravilla, bien en su segundo y su perlor en el quinto. Félix Rodríguez II, cumplió.

EN ALBACETE

Toros de Villamarta. Barrera, valiente y artístico en sus toros. Masando breve. Armadillo, bien en los suyos. D. Ming. Ortega, muy bien en el tercero, del que corrió una orje e imponiendo en el sexto, del que se le concedieron las dos orejas y el rabo, siendo constantemente ovacionado.

EN CALATAYUD

Villalta, regular en el primero y bien en el cuarto. Manolo Benveniste, superior con el capote y banderillas y bien con la muleta y espada. Niselo, superior en todo, cortando las dos orejas y el rabo a su primero.

Anuncios en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su grandiosidad e imparcialidad, es leído por todos.

LA BOLSA

Madrid 10.—Francos, 48,40. Libras esterlinas, 36,80. Dólares, 7,36. Francos belgas, 124,00. Francos suizos, 239,00. Liras, 59,95. Marcos, 2,95. Escudos, 0,38.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

EN EL GOBIERNO CIVIL

LO QUE DICE EL GOBERNADOR INTERINO

El gobernador civil, señor López Montis, recibió ayer a los periodistas a las dos de la tarde. Comenzó por decirles que le había visitado la Comisión organizadora de las fiestas de Otoño, para interesarle que pida al ministro de la Gobernación renueva la autorización necesaria para el homenaje que se piensa tributar en el mes en curso a las fuerzas de Guardia civil, Carabineros, Asalto, etcétera. También apoyará la petición de que venga a Granada para el día de la entrega de la bandera a la Guardia civil, el sueldo-chico ministro.

Dijo después el señor López Montis que había recibido a una Comisión de Cogollos Vega para tratar de un asunto de aguas, y que para resolver los había citado para pasado mañana, que volverán con don Labrador y el alcalde del pueblo, con objeto de ponerse de acuerdo.

El alcalde de Vélez B. mandalla, que también visitó al gobernador, fué invitado por éste a que realice cuanto antes el pago de los descubiertos que por arriendo de la casa cuartel de la Guardia civil tiene contraídos aquel Ayuntamiento. Este débito deberá ser saldado antes de que se llegue al pleito de desahucio entablado por el propietario.

También visitó el señor López Montis al alcalde de Salobreña señor Vinueza, para hacerle entrega de un pliego de firmas solicitando el indulto de los reos de Motril. A esta petición, dijo el señor López Montis, he unido la mía como gobernador.

Por último, el diputado a Cortes radical señor Roca Yébenes y el alcalde de Granada señor Vega Rabanillo, visitaron a la autoridad gubernativa, para tratar de asuntos relacionados con el Ayuntamiento de Cúllar Baza, que el señor López Montis prometió resolver con brevedad.

Toros en La Calahorra

Con extraordinaria animación se ha celebrado en este pueblo una corrida de novillos, lidiándose ganado de Pelayo, que dió excelente juego.

Niño de la Vega estuvo muy valiente con su novillo, y tanto con el capote, como con la muleta, se hizo aplaudir.

Matando estuvo superior, cortando orejas. Niño de la Campana alcanzó un resonante triunfo.

De salida dió a un enemigo excelente varónicas y con las banderillas clavó dos pares inmejorables.

Con el trapo rojo hizo una faena inenarrable, y entrando a matar con estilo, tumbó al bicho de media estocada. Se le concedieron las orejas y fué paseado en hombros.

Bregando estuvieron bien Barrera y Rafaelillo.

Compañía General de Electricidad. - Granada

Aviso importante al público

Para dar cumplimiento a lo que dispone el vigente Reglamento de Instalaciones Eléctricas Receptoras, se pone en conocimiento del público que cuando se peticiones de fido eléctrico sean hechas en las Oficinas de esta Compañía, tienen que ir acompañadas de un boletín con el sello de la Jefatura de Industria, expedido por la casa instaladora que haya hecho o modificado la instalación.

Dichos boletines no podrán ser expedidos sino por las casas instaladoras eléctricas y técnicas en general que están matriculadas en el registro de ese cometido, los cuales TIENEN OBLIGACION DE EXPEDIRLOS AL TERMINAR LA INSTALACION.

En el caso de que el instalador no pueda expedir el referido boletín, el abonado tendrá que solicitarlo de un instalador matriculado o de la Jefatura de Industria cuando proceda, acompañándolo a la petición de fido.

Granada 10 de Septiembre de 1935

El Director Gerente

El público se queja

PARA EL SEÑOR ALCALDE

Los vecinos del barrio típico de la Puerta del Sol se lamentan del foco de infección que es el lavadero público que existe en dicha plaza. Las aguas permanecen estancadas y podridas por no tener sus salidas correspondientes, constituyendo un peligro para la salud.

Los exponentes, por medio de EL DEFENSOR DE GRANADA, solicitan al alcalde con urgencia su inmediato arreglo. Granada tiene su Puerta del Arroyo, como Madrid; aunque viven aquí ciudadanos pobres, pero tienen el mismo derecho que los demás.

Este sitio es muy frecuentado por los extranjeros que nos visitan y pasan por allí para ir a la Alhambra. ¿Qué dirán de sus visitas a nuestra hermosa y bella Granada?—Los vecinos.

CORRECTAMENTE

leer, escribir, contar, en un mes. Contabilidad, dos meses, a domicilio, Huete, 6.

Detención de varios atracadores

Málaga 10.—La Policía de Málaga ha procedido a la detención de Julio Mallevona Villanueva, de 22 años, soltero; Francisco Moreno Sadeño, (-) «El Místico», y Francisco Casañete Jiménez, todos ellos autores del atraco del peso de los Tílos.

Francisco Sainza Márquez, (-) «El Sildaño», que ha sido detenido hace unos días en Sevilla con ocasión de un tiro contra la fuerza pública y unos extrínsecos, es otro de los autores de dicho atraco.

Y es ha sido al comisionario jefe de S. Juan de los Rios que se presentó a dicho atraco el día de la detención de S. Juan de los Rios, de Málaga, que es el que interviene en el hecho citado.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Disposiciones oficiales

Ensayos para beneficiar las melazas y jugos verdes de la remolacha azucarera

Importante decreto del ministro de Agricultura para los tenedores de trigo

Madrid 10.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes: Guerra.—Decreto relativo a las situaciones de los generales, jefes, oficiales y suboficiales y personal del Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército.

Otro concediendo el empleo de general de brigada honorario al coronel de Caballería, en situación de retirado, don Román Cano López.

Otro ampliando la relación de artículos o productos para los que se admite la concurrencia extranjera de los materiales y efectos que se citan.

Hacienda.—Decreto autorizando una emisión de timbres postales para conmemorar el XL aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa.

Otro dictando normas relativas a las defraudaciones en el consumo de luz, de gas, electricidad y carburo de calcio. Agricultura.—Orden disponiendo que el personal técnico del Cuerpo Nacional de Inspectores Veterinarios y personal afecto al Instituto de Biología Animal no podrá ejercer más de un cargo oficial, con sueldo, consignado en los presupuestos del Estado.

Decreto disponiendo que por este ministerio se realicen los ensayos y experiencias precisas para beneficiar las melazas y jugos verdes de la remolacha azucarera, por el procedimiento de que es autor don Teófilo Gaspar y Arnal.

Industria y Comercio.—Otro prohibiendo con carácter temporal la importación de garbanos tarifados en la partida 1.345 de los vigentes aranceles de Aduanas.

Hacienda.—Orden fijando en 138,29 por 100 el recargo que han de satisfacer en la segunda decena del mes de Septiembre las liquidaciones de derechos de arancel que se hagan efectivos en moneda de plata o billetes.

Otra dictando normas para la subasta de géneros contingentados o sujetos a determinados requisitos de importación.

Obras públicas.—Orden disponiendo que las cantidades que han de ingresar en las compañías de ferrocarriles intervinientes por las Comisarias del Estado en las zonas que se indican, en virtud del prorrateo fijado en las vigentes disposiciones, lo serán en la cuenta corriente que en el Banco de España se abra a nombre del director general de ferrocarriles, tranvías y transportes por carretera y del jefe de contabilidad de este ministerio, con el epígrafe que se expresa.

Madrid 10.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto de Agricultura, cuya parte dispositiva dice así:

CASA LEYVA

Grandes Almacenes y Talleres de construcción de Maquinaria Agrícola Las Aventadoras, Sembradoras, Trillos, Gradados y Arados marcas «ELEFANTE» y «LABRADOR»

En aparatos de general aceptación por sus resultados indiscutibles y por la economía de un entretenimiento.

En estos grandes almacenes, los más completos y surtidos de España en cuanto tiene relación con la Agricultura, quedan siempre admirablemente servidos los compradores. Fidan catálogos de maquinaria de todas clases y repuesto para la misma; semillas para el gran cultivo, torrejeras y de legumbres, etc., a

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

PETICION DE SOCORROS PARA LOS AGRICULTORES ARRUINADOS

Tasación de los daños que el pedrisco ha ocasionado a los cultivadores de tabaco

La secretaria del partido agrario español ha cursado el siguiente despacho telegráfico: «Ministro Agricultura, subsecretario Agricultura y director general Agricultura: Enormes destrozos causados pedrisco en tabaco otros cultivos Vega Granada, arruinando numerosos agricultores, exigen ayuda Poder público. Interesamos V. E. ordene técnicos visita región perjudicada y recabe socorros para agricultores.—La salida, González Carrascosa, jefe provincial Granada.»

Se nos envía la siguiente nota: La Dirección del Cultivo del Tabaco ha ordenado que por el personal técnico-agronómico del Servicio con destino en esta Zona, y con carácter de urgencia, se realice una tasación detallada por concesionarios, de las pérdidas que en las plantaciones de tabaco ha ocasionado el siniestro acaecido el pasado día 7.

Dicha tasación se hará no solamente en las parcelas aseguradas en la Subcomisión, sino en las que lo están en otras compañías y las que no estaban a cubierto por seguro alguno.

En virtud de esta disposición de la Dirección, hoy día 10 se comenzarán en los términos municipales damnificados los trabajos.

DE HACIENDA

PAGOS PARA EL DIA 11

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Gabriel Morcillo, Centro Artístico, don Francisco A. Calvo, don Joaquín Torrente, don José María Camacho, don Agustín Robles, don Francisco García, don José Camacho, don Pablo Velilla, don José Jiménez, don Ramón Ruiz, don José Torres, don Enrique Caraballo, don Juan Cervillo, don Javier Velard, don Francisco González, don Juan Ojeda, señor administrador Leticia de Baza, idem de Santafé, don José Mariscal, Mancomunidad Sanitaria, don José Rodríguez de Sanidad, don Rafael Casado, don Manuel Jiménez y don Enrique Rojas.

El jefe provincial del partido agrario don González Carrascosa, ha recibido del subsecretario de Agricultura señor Romero Radigales, en respuesta a un telegrama de ayer, en el que protestaba de la «actuación» de la Compañía concesionaria en la provincia de la recepción de trigos por cuenta del Estado, el siguiente despacho telegráfico: «El subsecretario Agricultura a González Carrascosa, jefe provincial Granada, partido agrario español. En vista telegrama reitero órdenes Jefatura Agronomía para que Compañía concesionaria cumpla contrato. Evágueme de inmediato informaciones para proceder en consecuencia. Saludos, Romero Radigales.»

El Ingeniero Inspector Jefe de la Zona, F. de Montero.

La compra de trigos en la provincia

El jefe provincial del partido agrario don González Carrascosa, ha recibido del subsecretario de Agricultura señor Romero Radigales, en respuesta a un telegrama de ayer, en el que protestaba de la «actuación» de la Compañía concesionaria en la provincia de la recepción de trigos por cuenta del Estado, el siguiente despacho telegráfico: «El subsecretario Agricultura a González Carrascosa, jefe provincial Granada, partido agrario español. En vista telegrama reitero órdenes Jefatura Agronomía para que Compañía concesionaria cumpla contrato. Evágueme de inmediato informaciones para proceder en consecuencia. Saludos, Romero Radigales.»

El

El mundo de las Letras y el Arte

La gran antología universal

Advertir hoy día en casi todos los pueblos, y singularmente en los que integran la comunidad racial...

Bien conocidos son los múltiples y nobilísimos intentos que vienen desarrollándose para llevar al conocimiento de las masas el concepto y la idea...

Imponerse, por ende, una nueva iniciativa que, dada su originalidad, cupiese reputarla desde un comienzo como de trascendental sentido y de alta eficacia en tal orden...

Sabido es que no se necesita leer todas las páginas de las grandes creaciones literarias para conocer su inmenso valor...

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

«EL SOL». Madrid 10.—Elogia las orientaciones del ministro de Hacienda; pero advierte que tanto las producciones agrícolas como las industriales...

Existen producciones que trabajan sin beneficio, o con rendimientos tan escasos que no corresponden a su esfuerzo...

«La Libertad». Se refiere a la bomba que durante la celebración de un mitin de Izquierda Republicana, en Santander, arrojaron tres individuos pertenecientes a Falange Española...

Contra la excesiva tolerancia que se tiene con esas agrupaciones, que organizan y practican el terror, con la severidad máxima empleada con los centros obreros...

Hay que ir a la declaración rotunda de que los centros de Falange Española, alentadores y organizadores de actos como el que comentamos, son vivos de enemigos del orden y de la tranquilidad nacional...

Folleto de "EL DEFENSOR" Núm. 368

LOS SIETE PECADOS CAPITALES. EUGENIO SUE. TOMO I. Autorizada por la Casa RAMON SOPENA. Provenza, 93 al 97 Barcelona.

¿Qué es, esta busca acción? ¿No fue para usted de com...? ¿No fue para usted un dicho...? ¿No fue para usted un dicho...? ¿No fue para usted un dicho...?

Las exportaciones de patatas y verduras al extranjero

Madrid 10.—En ausencia del ministro de Agricultura, se ha entrevistado con el subsecretario señor Romero Radríguez...

Dice el señor Calot que los agricultores del litoral catalán desearían, antes de empezar este año la exportación de verduras a Alemania...

El señor Romero Radríguez, en nombre del ministro, no solamente ha prometido interesarse, sino defender en todo lo que dependa del ministerio de Agricultura...

Varias noticias

ROBO EN UN ESTABLECIMIENTO. Lérida 10.—En un bar establecido en una casa de campo de las cercanías del pueblo fronterizo Bellver...

Las manchas solares. Las manchas solares, tienen alguna influencia sobre los sucesos desgraciados que se producen en nuestro planeta...

FLORES EN LA TUMBA DEL SEÑOR MACIÀ. Barcelona 10.—Durante los días de ayer y hoy han sido numerosas las comisiones y particulares que depositan flores y ofrendas sobre la tumba del primer presidente de la Generalidad don Francisco Macià...

UNA CHISPA ELÉCTRICA CAUSA QUE MADURAS GRAVÍSIMAS A VARIAS MUJERES. Ciudad Real 10.—Varias mujeres que se hallaban lavando ropa en el término del Viso del Marqués...

EL VUELO DE POMBO. San Salvador 10.—Procedente de San José de Costa Rica, de donde despegó a las seis treinta de la mañana...

En la Audiencia. Señalamientos para el día 11. Sala de Vacaciones. Tribunal de Urgencia. Juzgado de Baza: Contra Francisco Ruiz Martínez y otro...

Acite de Ricino Goloso. Es el mejor Almoneda. Balanza, Estantería, Mostrador, Vitriños, Escaparates, Puerta de cristales...

Papelaria, Objetos de Escritorio Libros Escolares Textos para todas las carreras. LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 49-A TELEFONO 1173

¿En qué madrina? —Digo entre mí: Marieta es una buena muchacha, no hay duda; pero la trato yo casi siempre con tanta aspereza...

—Por Dios, madrinita—dijo pesoso la joven—no renueve sus amigos ídolos...

—Confiés que no me agrano. ¡Oh, Dios mío! No crees que digo esto para recordarte, pues tienes muchas razones...

—¿Qué es lo que cosas? —¡Oh! una magnífica prenda, madrinita...

—¿Qué tiene usted madrina?—dijo a la joven con sorpresa. —Usa graciosa idea...

—Y Marieta conociendo el natural carácter y acostumbradas charzas de madame Lacombe—contestó con cierta impresión...

—Yo me pregunto por qué en el mundo hay tanta gente como tu y yo, no han conocido en su vida más que penas y miserias...

—¿Cerebra madrina, como he de saber yo eso? —Esto consiste en que una joven recatada, como tu, que no tiene más que dos o tres camisas remendadas que ponerse...

—Dichosamente la joven tenía un corazón cándido y puro y se hallaba harto preocupada para comprender la desesperante amargura de estos últimos sacrosantos de su madrina...

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

Formidable incendio que origina cuantiosas pérdidas

Vitoria 10.—Se ha declarado un voraz incendio en la casa propiedad del fabricante de alfileres don Antonio López...

También causó el fuego daños de consideración en otra casa de vecindad situada a la parte trasera de la sinagoga...

Próximo también al lugar del siniestro se encuentra el Hospicio, impresionado por el fuego a los niños acogidos...

En los edificios siniestrados las pérdidas son de consideración, pero están asegurados.

MISTERIOSO CRIMEN POLITICO

Viena 10.—El portero de un hotel de tercera clase ha encontrado estrangulado con una toalla en una habitación al obrero Karl Reppold...

Con un lápiz de pintar cejas había pintadas cruces esvásticas en la frente del cadáver. En la toalla se leían las palabras siguientes: «Venganza por tradición».

La "guerra de la cerveza" en Sajonia

Los periódicos alemanes han dedicado días enteros de que en el país sajón, una de las comarcas de Europa que más guerras presenció durante la Edad Media...

El doctor Faure decía no ha mucho: «Estamos todavía en un período de tan tempestades; sin embargo, hemos llegado a constataciones eminentemente probadas».

Mañana se restreña «Un capitán de coraceros», preciosa ópera española por José Mojica, Tito Coral, Rosita Moreno y Mona Maris.

Para mañana está anunciada la reapertura de este gran cinema, que ha de proporcionar a los amantes de las buenas películas los días más felices debido al selecto material que tiene contratado.

Mañana vuelve a aparecer en esta pantalla la insuperable Imperio Argentina, en unión de Miguel Ligerio y con la joya de la pantalla titulada «La Hermana San Sulpicio»...

Se celebrarán sesiones, dando comienzo a las tres, cinco, siete, nueve y once. SALON NACIONAL.

Presenta hoy la empresa de este cinema un film emocionante, de grandioso éxito, titulado «Aristócratas del crimen», en el que se hubieran consagrado como primerísimas figuras los famosos artistas Ricardo Cortez y la bella Helen Twelvetrees...

—¿Qué es lo que cosas? —¡Oh! una magnífica prenda, madrinita...

—¿Qué tiene usted madrina?—dijo a la joven con sorpresa. —Usa graciosa idea...

—Y Marieta conociendo el natural carácter y acostumbradas charzas de madame Lacombe—contestó con cierta impresión...

—Yo me pregunto por qué en el mundo hay tanta gente como tu y yo, no han conocido en su vida más que penas y miserias...

—¿Cerebra madrina, como he de saber yo eso? —Esto consiste en que una joven recatada, como tu, que no tiene más que dos o tres camisas remendadas que ponerse...

—Dichosamente la joven tenía un corazón cándido y puro y se hallaba harto preocupada para comprender la desesperante amargura de estos últimos sacrosantos de su madrina...

¿Están vigentes las Ordenanzas municipales? Un caso que debe consultarse a la Inspección de Sanidad

Amigo comerciante: Permítame decirle algo con la conciencia de que está usted en un error.

Me habla del artículo 746 de nuestras Ordenanzas municipales, cuyo artículo y el resto de las mismas, según mi modesta opinión, pasó a la historia.

Señores gestores que, por casualidad, están hoy encargados de regir los destinos del Municipio de esta muy noble y leal, nombrada, grande, celebrísima y heroica ciudad de Granada:

En el año 1905, si mi memoria no me es infiel, aprobó nuestra excelenteísima Corporación municipal unas Ordenanzas que fueron recopiladas en un tomo, encuadernado en rústica...

Si esas Ordenanzas aún están vigentes, y el tomo en que se recopilaron sigue con los mismos folios, podrán ver que en el número 174 dice lo siguiente:

«Art. 746.—Se prohíbe la venta de verduras, frutas y pescados frescos y remojados en las tiendas de comestibles».

Y como dicho artículo no se cumple, concediéndose autorizaciones con extraordinaria frecuencia para la instalación de los llamados establecimientos mixtos...

Tengo otra duda, que no quiero dejar de exponerle, y es que creo no pueden venderse verduras en las tiendas de comestibles; pero comestibles en las tiendas de verduras...

Como fin de fiesta extraordinario se exhibirá el especial reportaje del emocionantísimo combate de boxeo Max Baer-Primo Carnera.

UN HOMBRE HERIDO DE UN DISPARO

Esta madrugada ingresó en el hospital de San Juan de Dios el vecino de Flora Manuel López Barbel, de 43 años. Presentaba una herida producida por arma de fuego en la cara interna de la articulación de la rodilla izquierda...

Las lesiones que sufrió Manuel le fueron producidas por un disparo que le hizo el vecino del mismo pueblo José Macías Peña, al parecer por existir entre ambos antiguos resentimientos.

Un loco atacado de manía persecutoria

Coruña 10.—En el lugar denominado Sombras del Municipio del Miño, José Pérez López, de 33 años, que padece enajenación mental, tenía la obsesión de que todos sus convecinos le perseguían...

El autor de los disparos fue detenido e ingresó en la Cárcel.

—¿Qué es lo que cosas? —¡Oh! una magnífica prenda, madrinita...

—¿Qué tiene usted madrina?—dijo a la joven con sorpresa. —Usa graciosa idea...

—Y Marieta conociendo el natural carácter y acostumbradas charzas de madame Lacombe—contestó con cierta impresión...

—Yo me pregunto por qué en el mundo hay tanta gente como tu y yo, no han conocido en su vida más que penas y miserias...

—¿Cerebra madrina, como he de saber yo eso? —Esto consiste en que una joven recatada, como tu, que no tiene más que dos o tres camisas remendadas que ponerse...

—Dichosamente la joven tenía un corazón cándido y puro y se hallaba harto preocupada para comprender la desesperante amargura de estos últimos sacrosantos de su madrina...